

重磅

中国(合肥)自主创新要素对接会

从2001年开始,合肥市联合国家有关部委,连续成功举办了高新技术项目-资本对接会,大会主题始终是“创新、交流、合作、发展”。2008年起,活动更名为中国(合肥)自主创新要素对接会,今年已是第十届。

今日会展中心恐龙惊悚“复活”

2010中国(合肥)自主创新要素对接会邀您一起来玩

为期三天的2010中国(合肥)自主创新要素对接会,今日将在安徽国际会展中心开幕。市民们不但可以一睹“月球车”、“人造小太阳”、F1方程式赛车、3D影院、海宝机器人的真容,还能伴随着“尖叫”声,参与到多种互动体验。

记者 俞宝强 /文 王恒 倪路/图



海宝机器人在做操



记者体验乘坐F1赛车



通过人像识别系统打印的照片

看F1方程式赛车怎样“漂移”

喜爱赛车运动的市民,今日可以在会展中心与赛车运动来一次“亲密接触”:他们可以在赛车进行赛前准备的停车场里漫步,还可以亲手试试那些在比赛中使用的工具,甚至学习如何迅速给一辆一级方程式赛车更换轮胎。

昨日下午,一走进展馆,一辆黑色“F1方程式赛车”就夺去了记者全部目光。据介绍,这辆由大学生设计的“F1方程式赛车”由合肥工业大学和江淮集团联手打造,仅重300公斤。前段时间,这辆赛车还代表合工大参加了上海的赛车拉力赛。

“麻雀虽小五脏俱全”的低速纯电动汽车凭借小体积、低噪音、售价低等优点,如今可谓是风生水起。本届对接会也开起了“另类车展”,除了有拉风时尚的F1方程式赛车,还展示了本土生产的纯电动汽车,以及可以令人“尖叫”的四轮三轴“月球车”。

与海宝机器人“呱呱蛋”

它是服务在世博园里的37个“机器人海宝兄弟”中的一个。在完成服务世博的使命后,于昨日下午两点“马不停蹄”地来到安徽。

一款1.5米高、以上海世博会吉祥物“海宝”为原型的机器人,今日将在会展中心与公众见面。昨日,海宝机器人一“下榻”展馆,就被市民要求

“表演”。伴着川剧节奏,“海宝”机器人表演起了川剧绝活“变脸”——红色、黑色、黄色、绿色……

刚“入住”不到半小时,“海宝”机器人就为“粉丝们”表演了辨别来宾的方位、人数和行进方向,自动进入迎宾服务状态,采用中、日、韩、英、法、德等六种语言,进行热情问候和

自我介绍,主动伸手向游客表达握手意愿,完成生动的握手动作等。

据介绍,海宝机器人不仅能接受遥控指令行走、旋转,还拥有智能语音系统,能背诵古诗、流畅地与人交流对话;如果“心情好”,海宝智能机器人还会边唱边跳,献上优美的舞蹈。

3D让你与恐龙“亲密接触”

自从电影《阿凡达》的放映,3D电影就一直留在人们的脑海中,广大市民不妨来会展中心过过“眼瘾”。今日市民们可以带着大家关心的问题走进会展中心,欣赏3D电影,去感受3D电影带来的震撼。

昨日,记者率先体验了一把,刚戴

上专用眼镜,几千万年前的恐龙全都“复活”了。这些远古的地球主宰者跨越时空,摇晃着或灵巧或庞大的身躯,双眼闪着绿光,向观众大秀蛮荒时代的原生态生活。而它们中的“超级杀手”异特龙,却只是在设计师画笔的“允许”下小露身手,展示一下猎食时的强悍。

今日,观众只需戴上展厅配置的专用眼镜,就能欣赏到立体景致,体味身临其境、触手可及的现场感。本次3D影院,实行每场20人次观看,8分钟影片播放,并有强烈的立体声环绕。如果你想知道它经历了哪些故事,不妨在对接会开始后去体验一下。

AR技术请省长戴“博士帽”

昨日下午三点,记者正在展馆内“晃悠”,当路过一台电视机似的显示屏时,自己被“自己”吓了一跳:记者站在这个镜头前,自己的面目直接成像在显示器上,还戴着博士帽。记者摸了摸自己的头,也没有戴帽子啊。

“这是一套简称为AR现实增

强技术的先进系统,该系统使用增强现实和人脸跟踪技术,通过摄像头捕捉人的面部特征,并实时叠加成像。如果你想保留下来做纪念,还可以打印成照片,互动性非常强。”据工作人员介绍,这“家伙”在展馆内相当吃香。

下午四点,副省长倪发科等实

地查看了序厅布展。在3D影院里,倪发科“身临其境”地去了一趟“侏罗纪”。在AR镜头前,倪发科立马戴上“博士帽”,其“博士照”现场几十秒内便打印出来。

今日,市民也可以尝试一下戴上“博士帽”的滋味,并可以拥有一张“博士照”。

国内首家“节能超市”今日在肥开张

要资金、要专家、要项目、要产品,这儿都有!

“节能超市”新奇多

让自来水变成矿泉水,这事靠谱吗?记者在昨天的走访中了解到,在2010中国(合肥)自主创新要素对接会上,中科院相关院所联合国内首家“节能超市”运营商北京理想伟业,就将向合肥市现场发布50余项节能减排自主创新的高新技术成果,而这其中,就有让自来水变成矿泉水的高新技术——优质饮用水净化及安全保障技术与设备。

“给技术找到落户的机会,给企业找到节能的武器。”“节能超市”的主办方北京理想伟业董事长朱彬彬告诉记者,以先进的

“合同能源管理”为标志的节能服务,是这家“超市”最大的亮点。本届对接会中,“超市”就吸引了国内多家节能投资机构携超过20亿元资金来安徽找项目,并为我省多个城市和50多家高耗能企业现场“开药方”:将以合同能源管理的模式,对城市照明路灯、厂房和设备等进行节能改造。

省下来的钱就是商机

据了解,以城市路灯为例,经过改造之后,可以节电60%以上。“最关键的是,改造启动资金由‘超市’来融资和投入,在后续的节能和服务中逐步收回成本。对于企业来说,既不用为节能改造所需的庞

大资金发愁,又可以减少能耗支出;地方政府和城市居民,也可以因此先行享受到低碳生活。”

“表面上看来,好像‘节能超市’都在为别人做嫁衣,但事实上,回收成本和盈利,靠的正是节约能源而省下来的钱。”朱彬彬举例说,比如一家1000㎡的医院,一个月要用8万元的电费。但事实上,这其中有5万元都是浪费掉的,可以节省下来。在与“节能超市”签订合同后,医院每个月可能只要交6万元的电费了,节省下来的部分,与“超市”共同分成。而且,在这样3-4年以后,不但超市能够回收成本和盈利,这些节能的设备也将全部归医院所有。

自来水可以“变身”矿泉水,坐在家中就能“自斟自饮”;工厂想进行节能技改,可以来这里找专家;地市政府想节能减排,在这里能找到品类丰富的节能产品;企业想研发新产品,这里还能给你提供启动资金……记者昨天从合肥市得到消息,在今天开幕的对接会上,国内首家“节能超市”,就要带着这些新奇的技术和产品,在省合肥开门迎客了。

实习生 童庆云 记者 刘甜甜